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Сучасний розвиток туристичної галузі визначається не лише економічними 

показниками, а й рівнем екологічної стійкості дестинацій. З огляду на зростаючі обсяги 

туризму та антропогенне навантаження на природні ресурси, питання екологічного 

моніторингу стає пріоритетним у формуванні стратегій сталого розвитку територій. 

Цифрові технології у цьому контексті відіграють ключову роль, забезпечуючи збір, 

обробку та інтерпретацію екологічних даних у режимі реального часу, що дозволяє 

своєчасно реагувати на зміни у стані природного середовища та ефективно керувати 

туристичними потоками.  

Інноваційні інструменти моніторингу, зокрема системи геоінформаційного аналізу 

(GIS), дистанційне зондування Землі (DSS), супутниковий моніторинг, інтернет речей (IoT) 

та технології Big Data, дають змогу створювати багатовимірні моделі оцінки стійкості 

дестинацій [1]. Як зазначає Європейська комісія у доповіді European Tourism Transition 

Pathway (2023), цифровізація туристичної сфери є передумовою сталого управління 

дестинаціями, оскільки сприяє підвищенню ефективності використання природних 

ресурсів, зниженню рівня забруднення та інтеграції принципів «зеленої економіки» [2]. 

Особливої уваги заслуговують приклади впровадження екологічного моніторингу у 

країнах Північної Європи. У Норвегії та Фінляндії цифрові платформи, такі як Visit Norway 

Insights та Sustainable Travel Finland Tool, застосовують автоматизовані алгоритми для 

оцінки впливу туризму на природні екосистеми, викиди парникових газів та соціально-

економічні параметри. Ці системи дозволяють виявляти просторові дисбаланси 

туристичної активності, прогнозувати сезонні ризики і визначати оптимальні стратегії 

регулювання навантаження на дестинації [2].   

Крім того, використання технологій машинного навчання та аналітики великих 

даних відкриває можливості для моделювання сценаріїв екологічної динаміки. Наприклад, 

алгоритми прогнозування на основі штучного інтелекту можуть виявляти залежності між 

туристичними потоками, транспортними викидами та деградацією ландшафтів, що дає 

підстави для розробки адаптивних управлінських рішень [3]. Цифрові екологічні 

платформи формують нову модель «розумного туризму» (smart tourism), де технології 

сприяють не тільки підвищенню економічної ефективності, а й екологічній 

відповідальності суб’єктів туристичного ринку [4]. 

Таким чином, цифровізація моніторингу екологічної стійкості туристичних 

дестинацій стає невід’ємним елементом сучасної політики сталого туризму. Вона 

забезпечує науково обґрунтовану основу для прийняття управлінських рішень, дозволяє 

формувати екологічно безпечні туристичні продукти та підвищує інвестиційну 

привабливість регіонів.  
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